

“棋圣”聂卫平来南京了!昨天,由中国移动和国家体育总局棋牌运动管理中心联合主办的全国网络智力运动会2012赛季半决赛在南京、广州、成都、北京四地开赛。作为嘉宾,聂卫平现场指导了南京的小围棋选手,他表示,利用网络学棋和下棋是中国围棋90后选手能与高手分庭抗礼的重要原因。作为一名资深足球迷,老聂还大谈中国围棋足球队趣事,并笑言,“古力如果去国足,国足就有希望了,因为他不仅技术好,而且是用学围棋的脑子在踢球。”

在宁出席网络智运会活动,“棋圣”聂卫平又拿中国足球开涮

古力如果去国足他们就有希望了



在老聂眼里,经常上演帽子戏法的古力(左图)完全有能力入选国足

谈围棋 “未来几年,中韩对抗将继续”

昨天,在莫愁湖公园附近的一家茶社,一群刚刚学围棋的小朋友见到了偶像聂卫平,当孩子们用稚气的声音喊“聂爷爷”时,老聂的脸上挂满了笑容。看见孩子们在手机上上下棋,老聂也来了兴趣,中国移动手机游戏基地的领导笑言,“老聂刚才说,在电脑上下棋经常会点错,用手机就方便多了。”

对于网络围棋,聂卫平坦言,像半昱廷这样的90后棋手经常在网上下棋,这是他们迅速成长的一大原因。“90后棋手喜欢在网上和自己人下,和韩国人下,起到了很好的训练作用,而且现在互联网很发达,年轻棋手利用网络可以不停

寻找适合对手。到了实战的时候,这些年轻人同样有着丰富的经验,一点不怕常昊和古力他们。”老聂说。“我当年根本不知道电脑,即使到现在我对电脑的使用也停留在非常低的水准,我也经常上网下棋、打牌,但有个重大缺陷是按鼠标不熟练,经常会按错地方。”老聂的话引来一阵笑声。

此外,聂卫平还谈了对当前世界围棋形势的看法,“‘三国演义’早就停了,日本出局,中韩争夺很激烈。大约10年前,韩国领先一点,特别是争夺冠军时的临门一脚要优于中国。不过最近四五年,中国占优。举个例子,三星杯、LG杯举行预选赛,韩国每次有两三百人参加,中国、日本只有几十人,但最后到了本赛,中国和韩国的参赛人数差不多,而日本棋手早没了。另外这几年,夺得冠军的次数我们也多于韩国,比如第一届百灵杯,最后4个人都是中国的,包揽了前四名。我相信未来几年中,中国和韩国仍然会有激烈的争夺,短时期内还看不出谁能决定性地打败谁。目前这种情况对日本刺激也很大,他们正在进行改革。”



看见孩子们在手机上上下棋,老聂来了兴趣

谈收徒 “只要打动我,说不定还会破例”

前不久,聂卫平在北京正式收下孟昭玉为徒,孟昭玉成为继唐莉、鲁佳之后,老聂的第3位女弟子。收孟昭玉为徒,老聂连破两例,他要求女棋手入门的标准是要得到国内任何职业比赛的冠军,而孟昭玉只拿过女子名人战的亚军;另外老聂此前说过,“日复一日地带徒弟,我的体力有些跟不上了,在收檀啸入门之后就打算‘关门’了。”昨天被问及破例的原因,老聂笑了,“她(孟昭玉)对围棋的执著打动了我,以后如果还有人能打动我,说不定还会破例。”

说到孟昭玉,聂卫平说:“2002年,孟昭玉参加第二届女子名人战,她当时决赛的对手是于梅

玲,之前说好,她赢了我就收她为徒。结果她输了!巧的是,这盘棋由我为上海当地的棋友作大盘讲解,那内容看得我真是……拜师之事也只能就此作罢。”之后10年,虽然孟昭玉没拿过职业比赛冠军,但她在陕西搞围棋普及和比赛,做得有声有色。老聂说:“她在我的道场学棋时还是小孩,10年过去了,她都生了孩子,还是很执著要拜我为师,这些最终打动了我,也促使我如今转变收徒的观点,对围棋有突出贡献者我就收。”老聂还笑言,“现在我没有太多的精力教棋,而且古力、檀啸这些棋手的水平都很高,我也不能乱说,总要拿出真东西,才能让弟子信服。”

谈国足 “如果古力去,他们就有希望了”

熟悉聂卫平的人都知道,他是个狂热的足球迷,他曾说过喜欢的球星是博格坎普和卡卡。出席不同场合,老聂几乎都会谈论足球,对于中国足球他也经常“语出惊人”。昨天一位记者问,有人开玩笑说中国会踢足球的都去下围棋了,古力他们喜欢踢球是不是受你的影响时,老聂一下子来了精神,“我还喜欢看足球,他们也是被我传染的,我们有一个中国围棋足球队,经常出去和别人踢比赛。”

有意思的是,聂卫平是中国围棋足球队的第一任队长,“棋圣”经常带着棋手们和国字号队伍过招。老聂说:“乒乓球队、羽毛球队、体操队都踢得不错,尤其是羽毛球队,太厉害了,除了这3支队伍,我们在训练局算是踢得不错的。我记得有一次,我们还和中国女足踢比赛,门票五毛钱一张,

那时都叫她们铿锵玫瑰,很厉害。”记者半开玩笑地说:“让分了吗?”老聂立刻回答,“怎么可能,我记得我们还赢了。”现场的记者都乐了。

被问到徒弟中谁踢得最好时,聂卫平不假思索地说:“当然是古力,他经常上演帽子戏法,他体力好,技术也不错。如果他上演不了帽子戏法,我们就很难赢球了。”正如老聂所说,在搜索引擎上输入“古力 足球”,会跳出很多古力上演帽子戏法的新闻。去年,中国围棋足球队和重庆银行队的五人制足球友谊赛中,双方12:12握手言和,全场比赛古力不仅一人打进6球,还给队友奉献了3次助攻,称得上是棋坛梅西。老聂还笑言:“古力要是去国足,国足就有希望了,因为他是用学围棋的脑子去踢球。”

现代快报记者 韩飞周游

梅西超越贝利? 只是时间问题!



梅西又进两球

北京时间昨晨,即使没有正印中后卫上场,巴萨仍在客场5:0大胜巴列卡诺,以8胜1平的成绩创造球队历史上最佳联赛开局成绩。巴萨皇冠上的明珠自然是梅西,阿根廷人本场比赛再进两球,在西甲总射手榜上以182球跻身前十名,在单年度进球总数上也以73球逼近贝利的75球纪录。

赛后,巴萨主帅比拉诺瓦终于找到一个称赞梅西的新鲜点子:“我看重他在第89分钟奔跑30米为球队防守。”巴列卡诺看到巴萨后防缺兵少将,试图像拉科鲁尼亚那样跟巴萨对攻,结果却遭到连续重创。确实,在进攻端,梅西看来已不可阻挡地将一切的纪录踏碎,拥有他的巴萨看起来根本不需要后卫进行防守。

从2004-2005赛季迄今,梅西在9个赛季里为巴萨出战343场,攻入270球,这样的纪录让C罗难以企及。即便只看过去3年两人在巴萨和皇马的数据对比,梅西的190球也高于C罗的162球,而阿根廷人连续三年拿下欧冠金靴也让C罗无法匹敌。

当人们总将梅西作为C罗的标杆时,梅西的标杆却是一位又一位曾经创造纪录的传奇球星。在即将进入11月的时候,梅西已无限接近贝利的年度进球纪录,而他则谦虚地说:“其实能不能超越贝利并不重要,我最看重的是能在一个艰难的环境下赢得胜利。”按照目前的速度,梅西根本不需将超越贝利放在眼里,他可以挑战的是德国“轰炸机”盖德·穆勒在1972年创下的年度85球纪录。 黄嘉鑫

数字

44 梅西成为西甲第一位单年度打进44个联赛进球的球员,超越C罗2011年的43球纪录。

73 梅西在2012年已经打进了73球,距贝利的年度75球纪录仅差两球。

246 梅西的进球有246个是由左脚打进,其余41球由右脚打进,12个头球,另外还有一个胸部进球和一个手球。

301 梅西职业生涯一共打进301球,其中270球奉献给了巴萨,31球在阿根廷国家队打进。

短道世界杯 王濛再揽金

昨天,在2012-2013短道速滑世界杯加拿大蒙特利尔站的比赛中,王濛揽得复出后的第二个国际比赛冠军,问鼎女子500米,梁文豪则取得男子500米冠军。

这是刚刚解禁不久的王濛第二次在本赛季获得女子500米冠军。她上周在加拿大卡尔加里站时一举夺得该项目桂冠,收获了复出之后的首个国际比赛冠军。在第二站蒙特利尔的500米决赛中,王濛以44秒568的成绩再次夺冠。

据新华社